

Fillálka POKROKU ZÁPADU

našéná se ve známé lékárně F. m. Čermáka v čísle 1266 již. 13. ul., blíže Williams.

kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati ...

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU nalézá se v č. 509-511 již. 12. ul.

Největší MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní kraján V. F. Kuncl, číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunek a vůbec všeho, co obor tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

James Anderson sem přijel z Lansingu, Mich., a šel si ve čtvrtek v noci vyhodit z kopýtky. V pátek ráno po vyspání opice však shledal, že mu schází \$30 a tu se rozpomněl, že si je dal k nějakému hospodskému uschovat.

Rolník Brown, který bydlí nedaleko Papilion, přišel si postěžovat zdejší policii, že byl okraden. Když byl v neděli v kostele, vyfoukl prý mu kdosi \$10 a dva zlaté prsteny a on má v podezření dělníka, který u něho pracoval. Naše policie mu ho má teď chytit, pakli totiž zde je.

Jež, ono se řekne, že je ta neb ona mouka dobrá. Ale nejlepší jsou Wilberská, Zvoněčka a Aksamita.

Velká věž na nádraží budovy Union Pacific dráhy jeví opět trhliny, což jest důkazem, že se základy opět sesedají. Architekt Frost byl povolán z Chicaga, aby vyšetřil příčinu toho a možno-li, ji odstraní. Je to již po třetí, co se objevilo na budově té, že její základy nejsou dosti pevné.

Poněvadž dráhy, z Chicaga na západ vedoucí, zvýší od 15. listopadu ceny na dopravu zboží, snaží se obchodníci uhlím dostati zásoby nyní, pokud jest cena nižší. Tu však se zase drahým nedostává kar k dovození uhlí, ba ani zásoby nejsou tak velké, jaké jsou požadavky. Zdrážení dopravy na uhlí od 15. listopadu bude obnašeti na některém druhu jen 5 centů na tuně, ale na jiném, hlavně na tvrdém uhlí, bude obnašeti 50 centů.

Kuchařská škola byla zafinancována z pomoci dobročinných společností, k čemuž i ze školních peněz něm bylo přispěno. Zařízena byla v ústavu pro opuštěné děti, do něž se přičlenilo 75 děvat různých věků. Ředitelkou školy je jest sl. Aurelie Huntingtonová, která vyučovala umění kuchařské ve škole minnesotské. Ve škole té se vyučuje každodenně ve všech oborech domácího hospodářství a kuchyňského umění bezplatně.

Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

Páni školní radové si počítají jako malé děti. V jedné schůzi, v níž bylo jich 6 přítomno, sesadili dozorce nad školními budovami, stavitele Latensera, a v minulé schůzi ho zase dosadili. V pátek se sešlo 8 školních radů ve schůzi a rozhodli, že při předcházející schůzi nebyla většina školních radů přítomna a tudíž prohlášeno jejich usnesení za neplatné. Nově zvolený architekt škol byl sesazen a Latenser opět zvolen na staré místo. Oněch šest radů, kteří před tím Latensera propustili, nesúčastnili se schůze a jeden, který při první schůzi

přítomen nebyl, nesúčastnil se také schůze páteční. Fred Delaska má hospodu na 12. a Chicagu ulici, bydlí však na 17. blíž Leavenworth ul. Když šel v noci na pátek domů, přepravil jej na rohu 14. a Chicagu ulic dva chlapi, kteří jej několika ranami do hlavy a obličje omráčili a vybrašše mu z kapes \$36 a nový revolver, uprchli. Jeden občan viděl prchající lupiče a poslal je policii dosti dobře, tak že že je naděje na brzké jejich polapení.

Každý ví, proč zevní částí prostředky se užívají. Anker Pain Expeller jest z nich nejlepší. Vyrobil se pod svědomitým lékařským, vědeckým dozorem, a užívá se v celém vzdělaném světě proti reumatismu, pakostnici a neuralgii. Láhev pouze 25c. a 50c.

Zlodějové vlezli postranním oknem do obchodu kůžemi Bush & Co., 513 již. 13. ulice, a tu se namáhali s vypáčením pokladny. Zevní dveře nebyly sice zamčeny, avšak vnitřní daly zlodějům mnoho práce, než je otevřeli a když se jim to podařilo, našli tam jen tisícovku. Sebrali jej sice za odměnu za své namáhání a také tam vzali jakýsi ček, ale vidouce nejspíše při světle pouličním, že ček ten pro ně nemá ceny, zahodili ho. Tak mimo polámání pokladny, neutrpěla firma Bush & Co. žádné jiné škody.

Dobrovolníci vojenští připravují na den děkuvzdání hostinu pro chudé děti, již uspořádají v síni, č. 1315 Dodge ulice. Za tím účelem konají sbírky, aby mohli nejen nasytiti, ale i obléci všechny chudé děti v městě, které se buď dostaví, nebo jen přihlíší.

Znáte pivo kteréž proslavilo Milwaukee? Bylo to pivo Schlitzovo, jaké čepuje hostinský H. Vávra v obou svých hostincích, jak na rohu 1316, tak na 1516 a William. Navštivte jej a přesvědčte se, že takový malvaz jako u něho nikde jinde nenaleznete. Likéry, jakož i doutnky jsou ovšem stejné dobré s pivem, totiž ty nejlepší a nejhutnější.

Ve starých kasárnách omažských se v neděli vřelá domky, používáné dřívce co obydlí dátojnická. Poněvadž není na blízku vody, nebylo možno hasiti a tak z některých kasáren zůstala jen hromada rozvalin.

Poslední den registrace voličů přidal již dříve zapsaným občanům asi 4500 nových jmen, tak tak jest v Omaze celkem zapsáno v seznamy volební 16,175 voličů. Tím jest registrace skončena a kdo se nedal zapsati do seznamu voličů, nemá již práva o přístupu volbě hlasu svého odevzdati. Z těchto všech registrovaných voličů se nechalo 8683 zapsati co republikáni, 3487 co demokraté, 354 co populisté, 139 co střibřatří republikáni a 3544 se jich k žádné straně nepřihlásilo. Tak by měli sami republikáni i 169 hlasů větší v městě než všemi ostatními voliči dohromady — jestli totiž všichni co republikáni zapsani voliči také republikánský lístek voliti budou. O Čechách to zajisté pravdou nebude, neboť žádný poctivý a citi národní občan krajane nebude voliti letos lístek republikánský a z těch jiných občanů republikánského smýšlení jich bude také asi notné procento, kteří budou voliti lístek spojených stran.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jistě po druhém jiného chtítí nebudete. Korbelova vína a kořalky stále též na skladě.

Tři černoši se nepohodli o jakousi bílou krásku a dali se na rohu 9. a Dodge ulic do sebe. Washington a Holmes se obfili na třetího, Savingtona, a chtěli z něho nakrjati audie, v čemž jim však policie zabránila. Savington byl dovezen do nemocnice, jeho útočníci do basy.

Bessie Gartacková z Lincoln se ubytovala se čtvrtek v Dellone hotelu a v pátek ráno nalezena byla ve svém pokoji v stavu bezvědomém. Byla dopravena do Clarkson hospitalu, tam však zemřela v neděli ráno. V hotelu otčenila kohoutky plynové, aby se zadusila a také u ni byly nalezeny dvě lahvičky od morfinu. Matka

nešťastné dívky byla povolána k umírající dceři, nemohla však řci, proč si dcera zoufala.

Chcete dáti svým dítčím dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštívovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se rozhodli, tedy se dřívce přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školním.

Němci oslavovali v neděli svůj den, co výročí památku prvníh německých přistěhovalců do Ameriky. Slavnost sestávala z řech vlasteneckých, hudebních a pěveckých výkonů, k čemuž se sjeli Němci z dalekého okolí.

Drzost zlodějí omažských jest skutečně podivuhodná. Jim není třeba, aby vnikali do příbytků a obchodů okny neb zadními dveřmi, neboť mohou tam vniknouti docela pohodlně hlavními dveřmi, a to často na nehlavnějších ulicích zdejších. Tak stalo se z pátku na sobotu českému hostinskému p. R. Havelkovi, jenž má hostinec vedle Creightonova divadla na 15. ulici, tedy v městě, kde téměř po celou noc když ne chodí, tož aspoň policisté mají se procházeti. Zloději vnikli do jmenovaného hostince předními dveřmi, načer z registru vzali asi \$10 hotových peněz, mimo to několik bedniček doutníků, nějaké známky poštovní, a aby práce jim lépe šla od ruky, na posilněnou vzali si několik lahví kořalky. Celkem učinili zloději p. Havelkovi škody asi za \$20.

Sokol Josef Kunc jest od minulého týdne nešťastnějším člověkem pod sluncem, neboť zaletěl do jeho příbytku čap, zanechav tam baculatého hošíka, jenž dle tvrzení babičky, jakoby z oka tatínkovi vypadl. Gratulujeme.

Prodáváme nejlepší Ohio uhlí za \$7.00 tunu. Jupiter kusové \$5.75 tunu. Tyto dva druhy jsou nejlepší v tržizkuste náš. Hald & Rice 506 jižní 16. ul. Telefon 1238. Skladě 20th & Popleton Ave. Telefon 1222.

Wm. Riggles sem přijel z Murray, v Iowě a hned si učinil známost s několika mladíky na Dodge ulici. Pili pivo a bavili se, až se Riggles natáhl jako struna a pod tíží požitých líhovin klesl. Když se prospal, shledal, že mu schází \$25, načer nechal dva ze svých kamarádů zavřítí, maje je v podezření, že mu peníze vyfoukli.

Zdejší židé se vynasnažují o domození se vlastního hospitalu. V neděli odbývali schůzi židů různých národností a různých sekt, ale dohodli se přece na tom, že je jim třeba nemocnice. Společnost židovská, k účelu tomu založená, čítá asi 250 členů a ti nyní pilně agituji mezi židy města, aby co nejdříve nemocnice byla zafinancována. V nedělní schůzi byl přijat plán, aby se prozatím najmul dům nějaký, který by byl v nemocnici proměněn a teprve v pozdější době aby se ku stavbě vlastního hospitalu přikročilo.

Z Manily přijel konečně 51. pluk iowských dobrovolníků v pondělí ráno. Do Omahy přijel první vlak s vojny v 8 hodin ráno, druhý asi o půl hodiny později, avšak třetí teprve odpoledne po 5. hodině. Všude po cestě byli vojnové vítání jásajícím lidem a zde se na nádraží shromáždilo také asi 300 lidí k jich uvítání. Největší uvítání ovšem na ně čekalo v domově, jak dostoupili pody svého rodného státu.

V pondělí se sešli v Omaze dva kněží katoličtí, kteří konali služby duchovní ve vojště na Filipinech. Jest to Reaney, bývalý kněz na vlnavkové lodi admirála Deweye a McKinnon, kaplan u kalifornského pluku dobrovolnického. Před 5 měsíci se rozloutili v Manile, kdy Olympie přistav ten opustila a o několik týdnů později odplul McKinnon s kalifornským plukem do San Franciska a nyní jede na východ, kdežto Reaney jede na západ.

Lupiči v našem městě provádějí stále své řemeslo, jako by tu ani policie nebylo. Na jižní 11. ulici vlezli zadním oknem do obydří Bousova a vzavše tu jeho kalhoty, vybrali z kapes něco málo peněz, zanechavše spodky na dvoře. Do domu Gerkerova na jižní 11. ulici se také dobýli, ale odedli se prázdnu, zanechavše po sobě jen trochu nepořádku. Do obuvnického obchodu Drzelova se též dobýli a spěcházeve bedny s obuví, vzali si jen 15 párů nejlepších stěvek, jak se prodávají po \$6.00 pár. Zkoušeli otevřítí šlapanou pokladnu, ale když se jim

to nepodařilo, odedli jen se stěvícemi.

Včera večer otevřena byla veřejní škola, kde vyučován bude paní Carrollová anglické řeči. K zápisu dostavilo se 61 žáků, z nichž značné procento jest našich krajanů. Vyučování děje se bezplatně, a proto měli by příležitosti této využívatí a školu tuto navštěvovati všichni ti, kteří anglicky neumí.

Milovníci laciné drábeže nechali o sobě slyšeti na dvou místech. S vozem komisionáře Dav. Cole vzali v pátek posadu se třemi tucty kachen a Blackburnovi na Kansas ave. vynesli z kurnku tři tucty slepic Plymouth Rock a dva tucty pekingských kachen.

Včera večer odbývána byla v Metzově síni velká politická schůze, v níž k obecenstvu promluvil nejprve dr. "Osvěty," pan S. Kostoryz, jenž prodloužil svou řeč do té doby, než dostavili se další řečníci, kteří měli k shromážděnému se obecenstvu promluvit. Byl to W. J. Bryan a Silas Holcomb, jenž kandiduje, jak známo, pro úřad nejvyššího soudce. Oba řečníci, Holcomb i Bryan, byli ve svých řečích, jak samo sebou se rozumí, častým potleskem přehlušovány, zvláště poslednější, jenž jako výborný řečník obecenstvo přímo uchvátí.

Spelebohjí všechny národností... REUMATISMU, NEURALGII a pod, nemocem plyně dle německých zákonů... DR. RICHTRA "KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER.

ŠÍČÍ STROJE Z DRUHÉ RUKY. Vyrobená menší a více, jako nová... NEBRASKA CYCLE CO., 15th & Harney, Omaha, Neb.

Zvláštní levné ceny ten týden pěkné a levné obuvi. Mužské \$3.00 stěvice, Dětské \$2.00 stěvice, Ženské \$1.50 stěvice... C. J. CARLSON, 107 So. 16th St., nástupce po W. N. Whitney, naproti Hayden's.

Hejn-ův dar ještě měsíc. Každý ví, že udělen nám byl stříbrný koflík — první cena — za krásnou fotografii v sedavé konvenční stografii — vizor tomu budeme však dáva zdarma krásnou po Jobenu ve vodových barvách, v pěkných rámečcích, s každým jednotlivým tuctem plánek kabinetních, aneb větších fotografií. Podoba bízna ve vodových barvách sama má cenu \$2.50. Přiveďte se!

Hejn fotografista, 818-815-817, J. 15. ul. Omaha. TELEPHONE 43 NEBRASKA FUEL COMPANY 1414 FARNAM ST.

Nejlepší "Scranton" Pom. uhlí tvrdé uhlí \$8.50 tunu. Kupte, dokud je laciné, neboť cena brzy stoupne. Nebraska Fuel Company. Předpřičíte se na Hoopu dáte; pouze \$1.00 ročně.

NÁTĹAK moderního života obchodního působí stále rostoucí napnutí. Každým dnem můžeme přispůsobiti náš obchod požadavkům obecenstva. To jest stálo u snahou tohoto závodu. Podzim odhaluje nám nový směr obchodního vývinu. Dnes činíme změnku o ženských pláštěch, oblecích, sukničích, živótkách, atd. Ženské sukně. Homespun vrechí sukně, modré aneb hnědé, délky 39 až 44 paleč, sukně, kteréž se prodávají většinou po \$4.00, jest zde — bez omluvy proč zde jest, ne proto, že bychom byli koupili jich 50.000 — to ne. Žádný velkoobchod nám je nevyprodal celou zásobu, to ne, kódy ano, tedy bychom to řekli. Je to ale proto, že platíme méně než většina obchodů a prodáváme levněji. Spokojíme se s \$2.90 za tyto sukně. Vyplatí se Vám si je zde prohlédnouti, nežli koupíte. Sklad pěkných pláště zde. Ženské spodničky. Pěkný druh tafeta hedvábní, se širokým kanyrem a prýmký, jsou asi té samé jakosti. Jenom že lépe zhotovené, jako ve většině míst prodávají spodničky, kteréž přichází \$6.00. Tolk za ně nebudáme zde, my jsme spokojeni, když prodáme deset ku jedné a proto pravíme \$3.90. Tato cena za takovou spodničku pomůže vám — pomůže nám. Ženské obleky. Ten oblek, po krejčovsky zhotovený homespun, překládací, dobře padnoucí, hedvábním podšítkem, perkalnem podšítkem, zhotoven veskrze způsobem nejpozornějším. Oblek, a dybyste hledali takový mimo náš stor, bude státi méně než \$11.50, jest u nás za \$9.50. "Sklad pěkných pláště zde."

Nebraska Clothing Co. CREAM BRAND.

Úmrtí a děkuvzdání. Tímto sdělujeme přátelům a známým truchlivou zprávu, že milovaná matka naše, MARIE AKSAMITOVÁ, zemřela náhle dne 28. října ve stáří 90 roků a 6 měsíců. Zesnulá narozena byla v Hostouni u Kladsna, v kraji pražském a do Ameriky přistěhovala se v roce 1867 a zanechává 6 žijících dětí a přes 50 vnuků a pravnuček. V zármutku našem nemůžeme opomenouti vzátní srdečné díky panu Jos. Šestákovi za dojemnou řeč v domě smutku i na hřbitově, jakož i p. Aloisi Aksamitová, sl. Agnes Aksamitová, p. M. Aksamitová z Wilber a p. Bož. Šindelářová za skvělost věnce a květiny na rakev zesulé. Zvláštní dík necht přijme p. F. Angeltová za její výpomoc a ochotu při pohřbu nám prokazovanou; zároveň necht přijmou srdečný dík četní přátelé a známí, kteří drahou zesnulou k poslednímu odpočinku doprovodili. Antonín, Václav, Vincenc, synové. Kateřina Voček, dcera. CRETE, NEBR., 3. listopadu 1899. (žijící v Americe.)

Oznamení úmrtí a děkuvzdání. Postižení jsouce zármutkem nevystředitelným, sdělujeme naším přátelům a známým, že naše milovaná manželka, potatbu matka, FRANTIŠKA KULHÁNEK, rozená Boháčová, zemřela 22. října po těžké nemoci v Crete, Neb. Pohřeb odbýván byl 24. října za velkého účastenství obecenstva. V zármutku našem nemůžeme opomenouti vzátní srdečný dík všem těm, kteří po čase noma manželky a matky služby ji prokazovali; zvlátní dík necht přijme p. Vác. Daniel za dojemnou řeč v domě smutku i na hřbitově. Dále platíž náš dík zpěvačkám za krásné přednesené smuteční píseň při pohřbu zesulé. Josef Kulháněk, truchlící manžel. Marie, Blanka, Hedvika, dcery. Josef, syn. CRETE, NEBR., 5. listopadu.

Naš černocho naostil sobě nůž a seřízil ceny kamenné pro následujících 30 dnů v mře úžasně. Oak kamna \$7.00, Kamna na tvrdé uhlí \$20.00, Kamna k vaření a "Ranges" za cenu jakoukoliv. A. C. RAYMER, 1514 Farnam ul., Omaha, 2408 N ul., South Omaha.

BOSTON STORE Omaha, J. L. BRANDEIS & SONS, maj. N. W. Corner 15th & Douglas St.

Největší podzimní výprodej obleků a zimníků pro muže a hochy. Před zvýšením cen viněných látek, nakoupili jsme obrovské zásoby za hotové při velké srážce a proto můžeme nyní latstvo prodávat levněji než kde jinde. Za \$4.95 pěkné obleky pro muže, zhotovené z krásného a tvrdého, jednoduché i dvojnásobné, mají cenu \$7.50. Za \$7.45 pěkné zimní a podzimní obleky s importovanými anglickými clay worsteds, kalibr, pěkných čevotek, jednoduché i dvojnásobné, saka i fraky; mají cenu \$15.00. Za \$9.95 velmi pěkné podzimní a zimní obleky s nejrozmanitějšími vzorci a s importovanými čistými a barevnými clay worsteds a pěkných čevotek. Bůly by jinde \$15.00. Za \$12.50 krásné obleky s nehlavnějšími látkami a vzorci. Bůly by jinde \$18.00. Za \$19.00 mužské zimní a podzimní a zimní obleky, zhotovené z nejlepšími importovanými a domácími vlněnými látkami, sřížez díle nejnovějšího stříhu. Bůly by jinde \$30.00. Za \$5.00 koupíte moderní svrchníky v barvách od světlé do tmavobílé. Bůly by \$7.50. Za \$9.98 koupíte nejnovější druh svrchníků s novými a zhotovenými v zimě. Zvláště pěkně a zhotovenými, krásy všeho druhu. Někdo by mohl koupiti pod \$12.00.

UHLÍ UHLÍ UHLÍ! Každá osoba křesťanská raději tvrdé uhlí za \$8.50 tunu. Vždy šel jsi do práce s uhlím \$8.50. Zkoušeli jste to? I Levi, 715 So. 13th Street. TELEFON 112.